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OKÓLNIK 

z dnia 26 stycznia 1948 r. 

wsprawie prowadzenia przez apteki w 1947 r. kontroli ilościowej.

Na wniosek samorządu gospodarczego Mini­
sterstwo Skarbu poleca urzędom skarbowym i re­
wizyjnym nic kwestionować ksiąg handlowych, 
Prowadzonych przez apteki w 1947 r. i uznawać 
je za prawidłowe w rozumieniu art. 85 dekretu 
z dnia 16 maja 1946 r. o postępowaniu podatko­
wym (Dz. U. R . P. N r 27, poz. 174), jeżeli wy­

łącznym powodem uznania tych ksiąg za niepra­
widłowe byłoby nitprowadzenie kontroli ilościo­
wej, określonej w § 5 rozporządzenia {Ministra 
>ka*-bu z dnia 31 października 1946 r. o księgach 
landlowych, uproszczonych i podatkowych (Dz. 

U.. R . P. N r 65, poz. 365^ zmienionego rozpo­
rządzeniem Ministra Skarbu z dnia 24 listopada 
1947 r. (Dz. U. R . P. N r 73, poz. 466).

Zarządzenie niniejsze nie pozbawia jednak

władzy podatkowej prawa stosowania przepisu 
art. 89 ust. 2 dekretu o postępowaniu podatko­
wym w stosunku do podatników, prowadzących 
apteki, co do których stwierdzono, iż ich obroty 
i dochody) albo tylko obroty lub tylko dochody są 
znaczme niższe od zeznanego lub wynikającego 
z ksiąg handlowych przeciętnego obrotu lub do­
chodu Innych podatników, prowadzących aptek;

Zarządzenie niniejsze nie dotyczy hurtowni 
farmaceutycznych.

Dyrektor Departamentu 
S. Kołakowski

(ZnaK Min. Sk. D . V. 520/1/48).
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OKÓLNiK

z dnia 27 stycznia 1948 r.

W sprawie lustratorów społecznych i obyw„teisk.ch komisji podatkowych.

Wobec zapytań niektórych Izb Skarbowych 
w sprawie świadczeń dla lustratorów społecznych
1 członków obywatelskich komisji podatkowych 
Ministerstwo Skarbu wyjaśnia, że osoby zarówno 
"Wchodzące w skład obywatelskich komisyj podat­
kowych, jak i zajmujące stanowiska lustratorów 
społecznych, a powołane po myśli ustawy z dnia
2 czerwca 1947 r. o obywatelskich komisjach po­
datkowych i lustratorach społecznych (Dz. U. R. 
P. N r 43, poz. 219) działają w charakterze osób 
Zatrudnionych w służbie publicznej.

Czynności tych osób, przewidziane wspomnia­
ną wyżej u sta ją  są związane z pełnieniem czyn­
ności obywatelskich, stosunek służbowy pracy 
jednak pomiędzy tymi osobami, a władzami skar­
bowymi nie zachodzi, ponieważ członkowie oby- ‘

watelskich komisyj podatkowych i lustratorzy spo­
łeczni nie są funkcjonariuszami skarbowymi.

Pomimo więc, że lustratorzy społeczni nie po­
zostają w stosunku służbowym z władzami skarbo­
wymi, to jednak ze względu na stałą, codzienną 
pracę lustratorów społecznych przy władzach skar­
bowych oraz ze względu na to,-że wynagrodzenie 
dla lustratorów społecznych ustala Minister Skarbu 
i ciężar tych wynagrodzeń ponosi Ministerstwo 
Skarbu, należy lustratorów społecznych zgłosić do 
ubezpieczalni społecznych na podstawie ustawy 

'z  dnia 28 marca 1933 r. o ubezpieczeniu społecz­
nym (Dz. U. R . P. N r 51, poz. 395) z późniejszymi 
^mianami, oraz zarządzenia Ministra Skarbu z dnia 
21 czerwca 1947 r. w sprawie wynagrodzenia lu­
stratorów społecznych (Dz. U. Min. Sk. N r 16, 
poz. 186).
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Obowiązek ubezpieczenia nakłada się na Izby 
Skarbowe.

Lustratorzy społeczni winni być ubezpieczeni 
w takim samym zakresie jak kontraktowi pra­
cownicy umysłowi.

Należne ubezpieczalniom społecznym składk. 
winny być pokrywane z tego samego paragrafu 
budżetu Ministerstwa Skarbu z którego asygno- 
wane są wynagrodzenia dla lustratorów społecz­
nych.

Jednocześnie Ministerstwo Skarbu poleca udo­
stępnić lustratorom społecznym korzystanie ze

stołówek na warunkach przyznanych funkcjona­
riuszom skarbowym oraz wyjednać karty żywno­
ściowe I kategorii.

Wynagrodzenie dla członków obywatelskich 
komisyj podatkowych i lustratorów społecznych 
należy wypłacać z Dz. 2 § 15 budżetu Minister­
stwa Skarbu.

Dyrektor Departamentu 
H. Birencwajg

(Znak Min. Sk. D. I. 1745/1/48).
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OKÓLNIK 

"z dnia 27 stycznia 1948 r. 

w sprawie skorowidza do Dziennika Urzędowego Ministerstwa Skarbu.

Poczynając od N r 1 Dziennika Urzędowego 
Miristerstwa Skarbu wprowadzono zmianę w jego 
układzie w tym kierunku, że Spis treści umiesz­
czony jest nic na pierwszej stronie, lecz na ostat­
niej, a to celem umożliw ienia wykorzystania tego 
spisu do prowadzenia skorowidza rubrykowego.

W związku z tym Ministerstwo Skarbu podaje 
wskazówki co do sposobu wykorzystania tej ino- 
wacji.

Umieszczone obok treści rubryki, oznaczone 
symbolami, służą do ułatwienia odszukania danego 
okólnika, zarządzenia i t. p., w przypadku gdy 
wiadomo jakiego działu dotyczy, lecz nieznana 
jest pozycja dziennika lub znak .okólnika. W tym

✓

przypadku odszukanie okólnika ułatwiają oznacz- 
niki (krzyżyki) umieszczone w rubryce danego 
działu. Należyte prowadzenie skorowidza w spo­
sób bieżący wymaga odcinania z każdego numeru 
wydrukowanej na ostatniej stronie treści z rubry­
kami i grupowanie tych wycinków oddzielnie 
bądź w skoroszycie bądź, co jeszcze praktyczniej, 
w formie arkuszy przez naklejanie kolejno po kil­
ka wycinków.

Dyrektor Departamentu 
H. Birencwajg

(Znak Min. Sk. D. I. 1489/1/48).

<
Pozycja 39

I



*

Poz. T  R E S  C Data

37 Prowadzenie przez apteki w 1947 r. kontroli ilościowej. O 26 T. 1948 r.

38 W iTprawie lustratorów społecznych i obywatelskich komisji po­
datkowych.

0 271.1948 r.

39 W sprawie skorowidza do Dziennika Urzędowego Ministerstwa 
Skarbu.

0 271.1948 r.
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64 N r Ś

O b j a ś n i e n i e  z n a k ó w :
OrOs — dział organizacyjny i osobowy
GB — „  gospodarczy i budżetowy resortu
KS — karny skarbowy
OSk — „  Ochrony Skarbowej /
OK — „  obrotu pieniężnego i kredytu 
B — „  budżetowy
K  — „  finansów i podatków komunalnych
R K . — „  rachunkowo-kasowy
C  — „  ceł
ZPP — „  zobowiązań i postępowania podatkowego
POD — „  podatków: obrotowego i dochodowego
PW  — „  podatku od wynagrodzeń 
M O Sk— „  podatku od nabycia praw majątkowych 

i opłaty skarbowej 
P — „  innych podatków bezpośrednich
EA — „  egzekucji administracyjnej
A — „  akcyz
M — „  monopolów
U  — „  ubezpieczeń
Sp — „  spółdzielczości 
L  — „  likwidacyjny
R  — „  różnych
Z — zarządzenie
I — instrukcja —
O — okólnik
Ob — obwieszczenie
Uch — uchwała '

'i

Cena zł 22
Redakcja i Administracja Dziennika Utzędcwego Minister­

stwa Skarbu, Warszawa, ul. Wileńska 2/4.

Prenumerata: roczna zł 2.400; półroczna zł 1.300 kwartal­
na zł 700; miesięczna zł 300.
Prenumeratę należy wpłacać na konto ciekowe Administracji 
Dziennika Urzędowego Ministe-stwa Skarbu w P. K. O. 
N r 1-4428, podając cel wpłaty, nazwę instytucji względnie 
nazwisko i imię wpłacającego, adres oraz okres czasu, które­
go prenumerata dotyczy. Wysyłkę egzemplarzy dokonuje 
się po otrzymaniu wpłaty. Prenumeratę przyjmuje się na 
okresy od miesiaca następnego' po dokonaniu wpłaty, jednak 
na okres nie dłuższy niż do końca 1948, r.
Reklamacje z poWodu nieotrzymania numeru należy zgłaszać 
we właściwym Urzędzie pocztowym natychmiast po otrzy­
maniu następnego kolejnego numeru. Reklamacje kierowane 
do Administracji pozostaną bez odpowiedzi. Pojedyńcze nu­
mery są do nabycia w Administracji Dziennika Urzędowego 
Ministerstwa Skarbu, Warszawa, ul. Wileńska 2/4.
Cena ogłoszeń za 1 milimetr szerokości 1 szpalty, wynosi zł 90.

Druk. PWPW. Warszawa, Sanguszki 1.


